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11.

Svar till 6vningsprov

a) Ett amne 6vergar fran gas till vatska
b) Ett amne dvergar fran gas till fast amne eller tvartom

Anvand formeln A=Z+ N dér A =23 och Z =11 viket ger N = 12
vilket &r svaret

a) K=2,L
b) K=2,L

8, M
8, M

2
13, N=2

Placeringen i grupp 16 och placeringen mellan S och Te respektive
As och Br ger foéljande:

Se har 6 valenselektroner, ar en icke metall, bildar tvavart negativa

joner, sméltpunkt mellan S och Te, atom- och jonstorlek mellan As
och Br, bildar féreningarna H,Se, H,SeO;, H,SeO, och SeO,

a) Fe,(SO.)s

b) BasN.,
4 och 6
a) b)
H o o o o ® o o
HI N - H clis s ol

Tre av foljande fyra varianter skall anges

E—t— L= —H :-I—i— =(—Ii H
_"-'w. H
- i
"_l. -L—] i H JI s 1_JI

Ci7H3sCOOH + 26 O, - 18 CO, + 18 H,O
Svar: 7,3 g. Anvand formlerna n=V-coch m=n-M.
a) M =2(27,0+3[(32,1+4[16)=342,3 g/mol
n=12,74/342,3=0,03722 mol
¢ =0,03722/0,250 = 0,1489 M
Svar: 0,1489 M Al,(SO,)s-16sning

b) [AP]=0,2978 M (200,1489)
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Svar: 87,1 %. Enligt formeln svarar 3 mol H, mot 2 mol Al. Dvs 1
mol H, mot 2/3 mol Al. Anvand allménna gaslagen for att berékna
antal mol H; (0,01692 mol). Detta ger 0,01128 mol Al som vager
0,3047 g. Av detta kan %-halten beréknas (0,3047/0,350)
H,CO, + H,0 S H,0" + HCO,
HCO; + H,0 5 H,0" + CO,”
c,ba
5,0
aochc
a) HNO;(aq) + NaOH(aq) —» NaNO;(aq) + H,O
b) Vid ekvivalenspunkten ar antal mol bas = antal mol syra
V 0,100 =0,025[0,15
V =0,0375
Svar: 37,5 cm® NaOH gar at

a)  Fe(lll)
by Ag’

S* + 41, + 80H - SO,” + 8I' + 4H,0

b och e | dessa bada fall ar e° for oxidationsmedlet > &n e° for
reduktionsmedlet

anodreaktion: 2H,0 — O, + 4H" + 4¢’
katodreaktion: 2H,0 +2e - H, + 20H

Aluminiumjonerna och sulfatjonerna deltar inte i elektrolysen pa
annat satt &n att transportera strommen i l6sningen.

a) alternativ 2 felaktigt

b) bult av koppar, plat av jarn t ex



